

Smotra Dalmatinska

Dodatak „Objavitelju Dalmatinskomu“
(La Rassegna Dalmata)

Cijena je na godinu „Objavitelju Dalmatinskomu“ i „Smotri Dalmatinskoj“ za Austro-Ugarsku Kr. 15.—; samom „Objavitelju Dalmatinskomu“ Kr. 8.—; samoj „Smotri Dalmatinskoj“ Kr. 10.—; Na polugodište i na tri mjeseca plaća se surazmjerno. Pojedini brojevi stoje 20 para, a zastareni para 30.

Pitanja za predbroju, uz koja nema dotičnih svota, ne će se ni u kakav obzir uzeti; pitanja za uvrste, uz koja nema prilične preplate, biti će povraćena. — Preplate se šalju poštom naputnicama. — Rukopisi se ne vraćaju. — Neplaćena se pisma ne primaju. — Pisma i novce treba šalati „Uredu Objavitelja Dalmatinskog u Zadaru“

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

RAT.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau

Izveštaji austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 21. Službeno se javlja: 21. augusta 1918.
Talijansko bojište:
Talijanski izvidnički odjeljci pokušavaju kod Nervese da se učvrste na istočnoj obali Piave. Oni tjehu uništeni. Oostalom na više mjesta artiljerijski boj.

Arbanija:
U Arbaniji nije se ništa osobito zbililo.

BEČ, 22. Službeno se javlja: 22. augusta 1918.

Talijansko bojište:
Na brdu Cimonu odbijen je talijanski zagon. Arbanija:
Jedna eskadra koja se sastojala od austro-ugarskih i njemačkih kopnenih letjelica i c. i. k. hidroplana napade neprijateljske letjelice kod Valone. Opazilo se više požara. Naše se letjelice povratiše zdrave do jedne.

Doglavica generalnog štaba.

Talijanske letjelice oko Ljubljane.
LJUBLJANA, 22. Jutros u 11 sati doletješe sa jugozapada tri neprijateljske letjelice prema Ljubljani; ali kad obrambeni topovi stadoše u njih pucaati, one krenuše natrag prije nego su prispjele više grada.

Austro-ugarska podmornica potopila francusku krstaricu „Dupetit Thouars“.
BEČ, 22. Jedna naša podmornica uništila dana 7 o. m. u Atlantičkom Oceanu francusku oklopljenu krstaricu „Dupetit Thouars“, koja je pratila kao lagja vodilica jak transport iz Amerike u Francusku.

Izveštaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 21. Wolff Bureau javlja: Veliki glavni stan, 21. augusta 1918.

Zapadno bojište:
Skupina vojske nasljednika prijestola Rupprechta:
Kod Neuf Berquina i Merville i južno od Lysa odjeljci pješadije ostavljeni u pretpolju naših novih linija odbiše više puta engleske zagone i djelimične napade; pri tome mitraljeze i artiljerija zadadoše neprijatelju osjetnih gubitaka. S obe strane Scarpe i sjeverno od Ancre bilo je pješadijskih okršaja.

Vojna skupina generala Boehna:
Sjeverno-zapadno od Roge jedna divizija koja se od dana 9 augusta bori u žarištu boja, odbi nove jake neprijateljske napade. Izmegju Avre i Oise artiljerijski boj popodne poraste do oveće jačine. S obe strane Crapeumesnila, sjeverno i južno od Lassignya i na visovima jugo-

zapadno od Nogona neprijatelj se po više puta zagoni jakim napadom, ali mu se svaki skrši u našoj vatri i u protuudaru.

Na bojnopolju izmeggju Ancre i Avre uništilo se od dana 8. augusta preko 500 neprijateljskih oklopljenih kola. Izmegju Oise i Aisne započeo jučer nov neprijateljski pokušaj da probije, koji se od nekoliko dana očekivao i kojemu su dana 18 i 19 augusta bili uvodom jaki napadi. Došto je vatra do skrajnje jačine porasla, bijeli i crni Francuzi napadoše ranim jutrom u dubokim redovima, podupirani velikim brojem oklopljenih kola, i to na širini od 25 kilometara. Ovi prodriješe mjestimice u naše prednje linije. O podne prvi neprijateljski juri razbije se u bojnim pozicijama naše pješadije na liniji Carlepoint južno od Blerancourta-Vezaponin-Dommiersa. Snažan protunapad uzbije neprijatelja, koji se prijelazno zagonio iza legja Juvignya, na Bieuxy.

Francuzi nastavili su u kasnu večer svoje ljute napade, koji se na svoj frontu slršiše. Neprijateljevi pokušaji da probije propadoše prvog dana sa naježim gubicima, ma da je najbezobzirnije ulagao svoje snage.

BERLIN, 22. Wolff-Bureau javlja: Veliki glavni stan 22. augusta 1918.

Zapadno bojište:
Južno od Arrasa Englezi počeoše jučer nanovo se velikim napadima. Poduprta najjačom vatrom i sa više stotina oklopljenih kola, neprijateljska pješadija napade, ušla u dubokim redovima, na frontu širokoj, nelih 20 kilometara. Njen prvi juriš skrši se pred našim bojnim pozicijama. Lokalnim protuudarima preotese dio zemlje, ali u blizini neprijatelju po planu prepustili. Neprijateljevi žestoki napadi, cio dan nastavljajući, propadoše sasvim za teškim po njega gubicima.

Jugo-zapadno od Nogona odmaknuso bez boja u noći od 20 na 21 augusta od neprijatelja. Cete koje se bore u Carleponskoj šumi povukosmo iza Oise, a da neprijatelj nije to ni opazio; zbog toga nijesu se razvili napadi, koje je protivnik jučer pripremao najjačom artiljerijskom vatrom za više sati. Napadima koje je neprijatelj cio dan nastavljao izmeggju Blerancourta i Aisne, uspio je jedino kod Blerancourta da steče zemljišta. Ostala navala preduzeta navečer sa osobitom snagom s obe strane Morsainskog ždrijela, skrši se sa teškim gubicima po neprijatelja.

Prvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

Večernji izvještaji njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 22. navečer. Djelimični bojevi kod Bailleula i južno od Lysa. Goštemo rvanje na Ancri i Somme. Na južerašnjem bojištu sjevero-zapadno od Bapaume i na frontu izmeggju Alberta i Somme našim protunapadom učinimo da propanu u veliko zasnovane engleske napade. Bilo je francuskih napada izmeggju Oise i Aisne pred našim novim pozicijama.

— I on počeo: Onaj gordi vitez, čiji je onaj zamak tamo na brežuljku, s one strane rijeke, riješio se jednog dana, da uđa svoju kćer za jednog bogatog i vrlo moćnog čovjeka, koji ju je vrlo volio. Ali mlada djevojka bijaše tome veoma protivna, jer je ona već s drugim vjerenja bila. Ona napisše svome vjereniku pismo, kako je otac goni, da se uđa za drugoga. «Zato ti kažem hiljadu puta zbogom», pišaše ona njemu, i molim te ne ljuzi za mnom, ja ću tebi u srcu svom ostati vjerna».

— Tako dođe i dan svadbe, ona ga pozdravljaše mnogim suzama. Ali u crkvi nije plakala; bol joj skamenil i srce i lice, i svi u crkvi plakahu zbog nje.

— I vitez, njen otac, primjeti kako joj je bol srce skamenila. I uplaši se zbog svog djevoja. I kad se vratili iz crkve, on pozva kćer u svoju sobu i reče joj: «Drago moje dijete, ja sam postupao ružno i nepravedno spram tebe. I pađe pred njom na koljena, i prizna joj, da je njeno pismo izgorio. Jer, bojao se, da će je njen dragan silom oteći, ako bude čuo za njenu uđabu».

— Ona mu reče: «Ko te samo može izvinuti, oče, što nijesi znao, kako si zlo time učinio». I izagje napolje. Tu joj se približi mladoženja i zapita je: «Zašto ti se na licu vidi toliki bol, draga moja?» — Na to mu nevjesta odgovori: «Zato što imam dragoga, kome sam se zaklela, da ga neću nikada ostaviti». Ali on joj reče: «Nemoj zato biti žalosna. Moja je ljubav tako velika, da mislim, da te niko ne može više usrećiti, no ja».

— Tako svi misle, koji vole», reče ona.

— «Kaži mi samo, šta da radim, da utrem bol sa tvoga lica, i ja ću ti dokazati, da uistinu govorim». Tada ona dobi smjelosti i smisli: rećiću mu,

Engleski izvještaji.

LONDON, 21. (Reuter). Haig javlja: Jutros napadosmo na širokoj frontu sjeverno od Ancre. Do dosadašnjim izvještajima naše čete napreduju povoljno.

LONDON, 22. Agencija Reuter javlja, da je treća armija iznenadila sasvim neprijatelja napadom na frontu od 19 milja. Zauzesmo Courcelles i Achiet.

Izmegju Spanjolske i Njemačke.

SAN SEBASTIAN, 21. Ministar spoljašnjih poslova Dato poriče tvrdnje novina, da je radi torpediranja spanjolskog parobroda bila Njemačkoj poslana nota. Takova nota ne postoji. Kabinet je jednodušno zaključio, da odriče neutralnost.

SAN SEBASTIAN, 22. (Reuter). Ministar spoljašnjih poslova Dato reče, da Spanjolska ne će da stupi u rat, premda bi imala za to razloga. Spanjolska će ograničiti svoje postupanje na pametnu energičnu obranu, a neće joj držanje biti ratoborno, kako nije nikad ni bilo.

Izjava spanjolskog ministra spoljašnjih poslova o njemačkoj noti.

SANTANDER, 21. (Reuter). Ministar spoljašnjih poslova Dato izjavi da nije istina da je vlada dobila njemačku notu, koja bi značila da se prekinuti svi odnosi i da su svi ugovori sa spanjolskom vladom ukinuti.

U RUSIJU.

Finski «Crveni Gardisti» stupaju u engleske čete.

HELSINGFORS, 22. Bivši poglavica crvene garde u Petrogradu vrbovao je 10.000 finskih crvenih gardista, koje će poslati u Murman, gdje će stupiti u engleske čete.

Anglo-francuske čete poražene.

MOSKVA, 23. Petrogradska agencija. Anglo-francuzi pretrpješe težak poraz kušajući da se združe sa Čehoslovacima u pravcu jezera Onega. Zapremisno Cekulov, otesmo 2 topa i 3 mitraljeze. Na sjevernoj Kavkaskoj frontu zapremisno sjeverno od Zarizna selo Dečangu i odnijesmo 10 mitraljeza. Težaci i Kozaci toga kraja stupaju dobrovoljno u crvenu gardu.

Japanske čete krenule na frontu.

LONDON, 21. (Reuter). «Times» javlja iz Vladivostoka 16 o. m.: Drispio je jutros amo general Otani. Najveći dio japanskih četa krenu danas na frontu. Engleski artiljerija već je zapodijela boj.

Za sporazum izmeggju Rusije i Engleske.

MOSKVA, 22. Poveljni petrogradske telegrafске agencije. Nizozemski poslanik u Petrogradu obratio se na sovjetsku vladu u ime Engleske s prijedlogom za sporazum izmeggju Rusije i Engleske; ako Rusija pristane na to da pusti na slobodu zatočene engleske državljane, Engleska bi se tada obvezala da neće vršiti odmazde na jednom ili

valjda će mu Bog srce potresti. I ona mu ispriča, da su se ona i njen dragan jedno drugom zakleli, da se onaj, koji bude prevaren, od ljubljenooga stvorila, mora ubiti na dan svadbe. «Tako će se moj mili još danas ubiti, reče mlada. I ona klede pred mladoženju i u svom prevelikom očajanju moljaše: «Dozvoli mi, da odem k njemu prije nego što to izvrši».

Bol jadne žene bio je tako silan i pun iskrenosti, da je njen mladoženja, ma da je mislio: «Ako je pustim da ide onome, koji je voli, neću je vidjeti nikad više», ipak reče: «Čini ono, što ti se čini najbolje». Ona se podiže i zahvali mu suznim očima. Ona dođe u dvoranu, gdje su gosti već zasjeli za stolove i čekali na ručak, gladni i umorni poslije dugog puta i službe božje.

«Mile gospogije i gospodo», reče mlada, «moram da vam saopćim, da sa dopustom mog muža, još danas odlazim mome draganu».

«On će se danas ubiti, što sam ga iznevjerila. Idem njemu, da mu kažem, da sam bila primorana uđati se. Ne čudite se, što lično idem njemu, jer za taku ozbiljnu stvar ne može se upotrebiti ni pismo, ni glasnik. Ali vas molim: jedite i pijte, budite veseli, dok se ja ne vratim. Ja ću se vratiti, kad budem spasla dragana od smrti».

Svi su gosti zaplakali, kad su čuli za njenu bol i opasnost koja prijeli, i rekoše joj: «Mi ne možemo ni jesti ni piti, ni veseliti se, dok tebe takva žalost muči. Idi, pa kad se vratiš, onda ćemo početi sa gozdom i veseljem».

I oni se dižoše iza stola. Kad mlada progje kroz dvorište, podiže se vika u kuhnji, jer je kuhar čuo, da se ručak odgaja za nekoliko sati. Silno se razjari, kad pomisli na pečenje i druga razna jestiva, koja će za to

drugom stališu pučanstva. Ruska vlada ima od nizozemskog poslanstva potvrdu, da su Englezi preduzeli nekoliko reprezentivnih mjera protiv čitavih stališa pučanstva sovjetske republike.

Izveštaji turskog glavnog stana.

CARIGRAD, 21. Glavni stan, 20 o. m.

Fronta u Palestini:
Prošle noći Englezi napadoše poslije žestoke vatre naše pozicije u obalnom odsječku. Jaka neprijateljska pješadija, koja je udarala poduprta artiljerijskom vatrom, je potpuno odbijena nakon oduljeg, krvavog boja bajunetom i ručnim granatama. Protivnikovi gubici vrlo su veliki. Mnogo mrtvih leži pred našim pozicijama. I neprijateljski zagon na Mardškerfu bje jednako odbijen. Cio dan obostrana artiljerijska vatra.

U noći izmeggju 19 i 20 augusta neprijateljske letjelice napadoše Carigrad; nije bilo šteta; nekoliko talijanskih državljana lako je ranjeno.

CARIGRAD, 22. Glavni stan, 21 augusta 1918.

Fronta u Palestini:

Zapadno od ceste Jerusolim-Dablos razvije se noću kratak boj vatrom izmeggju neprijateljskih izvidničkih odjeljaka i naših straža, u kojemu učestvovaše obostrane artiljerije. Protjeramo neprijatelja. Cio dan bilo je neznačajne artiljerijske vatre a živahne letjeljske djelatnosti.

Doljsko pitanje.

Princ Radziwill kod Cesara Karla.

BEČ, 22. Cesar je danas primio u posebne audijencije poglavicu državnog odsjeka poljske vlade princa Leoufa Radziwilla i grofa Sijepena Drzedzjeckoga. Oba gospodina kao god i ministar spoljašnjih poslova Burian pozvani su nakon audijencije na doručak kod Njihovih Veličanstva.

NJEMAČKA.

Njemačka se Carica razboljela.

BERLIN, 22. «Lokalanzeiger» javlja, da se carica razboljela u dvorcu Wilhelmsöhe zbog toga što se istrošila trudeći se u neprekidnom ratnom staranju. List je uvjeren, da će mir i prirodne ljepote brzo povratiti carici svu njenu snagu. Car je prekinuo svoj boravak u glavnom stanu i krenuo u dvorac Wilhelmsöhe.

Konferencija pročelnika stranaka u Reichstagu.

BERLIN, 22. (Službeno). Zamjenik državnog kancelara primio je u prisustvu državnog tajnika Hintzea vogje raznih frakcija Reichstaga. Konferencija potraja nekoliko sati. Najprije dogodio se pretes njemačko ruski dodatni ugovori k brest-litovskom ugovoru o miru. Većina zastupnika izreče mišljenje, da i pošto budu otrseni negovori što se još vode s Rusijom, može se i ne savovati odmah Reichstag. Državni tajnik za spoljašnje poslove potanko objasnio pitanja spoljašnje politike i rezultat vječanja što se skoro održalo u velikom glavnom stanu u prisustvu austro-ugarskih državnika nakon što su se saslušali zastupatelji Poljske.

vrijeme izgubiti ukus. U toj ljutnji razbije punu korbu jaja, baci čilavu kilu masla u vatru, izbaci svog mlagiej pomagaja iz kuhinje, i stane pred drugoga, s mellom u ruci, u namjeri da ga bije. Ali čim ugleda nevjestu, spusti podignutu ruku i doviknu joj:

«Blagosloven nek je Gospod, kad te je tako milu stvorio. Ja te neću ljubiti. I on sačuva jela, kako je mogao, i ne reče više nikom ružne riječi».

A nevjesta pogje sama kroz šumu. Hitjela je otići draganu pješke i bez pratnje, kao što se u velikoj luzi i nevolji ide crkvi svete Bogorodice.

Ali u šumi stanovaše jedan opak čovjek, velik razbojnik.

Iz svog skloništa ugleda on nevjestu, kako ide putem.

Ona imaješ krunicu na glavi, prstenje na ruci, srebrni pojas oko pasa i biser oko vrata. Razbojnik mišljaše: «To je samo slaba žena, oteću joj nakit i eto mi dosta bogastva. Mogu počti u drugu zemlju, napustiti ovaj jadni život u šumi i postati pošten čovjek».

Ali kad mu se nevjesta približi i on pogleda u njeno lice, progje ga volja za razbojništvom. Jer ju je Bog divnu stvorio.

On mišljaše: Ne smijem je oglobiti. Ona je nevjesta i ne mogu je pustiti da ode kući porobljena. I on se bojaše Boga, koji je tu ženu tako milu stvorio, i pusti je da ide svojim putem.

U istoj šumi stanovaše jedan stari pustinjač, koji je mučio svoje tijelo; punih je šest dana ostajao buđan, a spavao seđmoga dana. A još se u sebi zarekao: ako sedmoga dana bude spriječen da spava, da mora još šest dana buđan ostati. Jer on mišljaše, da je to Bogu drago. I već bijaše gotovo prošao i taj sedmi dan, a on nije imao vre-

Dalmato • In Zara.
u
Trgovačko-
Brno, Buchs-
snica
Vida 11.
Školskih
Walbes
100/100
Kruna 3*50.
1/2 do 6 1/2 m
as.
ionica u Ben-
je sve štedio-
15. prosinca
sa 4% (četiri
se ovime do
stavlja.
ODBOR.
galice
i na veliko
ačević - Zadar
agazin Tripolić).
surogata
čni sapun.
dkg. - dok
sna svota.

Iz Reichstaga.

Rasprava o spoljašnjoj politici u stalnom odboru.

BERLIN, 21. U stalnom odboru Reichstaga govorio je danas državni tajnik za spoljašnje poslove Hintze o položaju.

On je izmještio ostaloga prosvjedovao protiv Balfourove nečuvne tvrdnje, da je njemačkom posredovanju u Finskoj bio cilj, da dovede Finsku pod njemačku odvisnost. Isto tako prosvjedovao je protiv nemile optužbe, da je Njemačka silila Poljsku i Ukrajinu na aktivnu vojnu službu protiv neprijatelja Njemačke, kao što je naprotiv Engleska radila s Grčkom. Kaže, da nije bio prisiljen niti cigli jedan vojnik iz ovih zemalja na vojnu službu u korist Njemačke. U svojoj optužbi protiv njemačko-rumunjske politike Engleska igra ulogu lupeža, koji viče: «držite lupeža!» Sudbina Rumunjske bila bi doista bolja, da je Engleska nije odvratila od njene zdrave predraske.

Zast. Solt utvrdjuje uzredno, da je samo rumunjsko novinstvo upravo posljednjih dana naglasilo, da su se izbori za sadašnji parlament izveli u red bez njemačkog uticaja. Solt se zatim iscrpljivo bavi Balfourim izvodima u pogledu kolonija. Doimence navodi njegovu izjavu, da bi uspostava njemačkog gospodstva u kolonijama značila tiranstvo nad urojenicima i podizanje velikih crnačkih vojska u Srednjoj Africi. Čini se, da Balfour ne će da znade ništa o orijaškom broju crnih radnika decimiranih i o vojskama sastavljenim od vojnika iz engleskih i francuskih kolonija. Čini se, da on ne će da znade ništa o prisilnom novacanju dozvoljenom od donje kuće u engleskoj Africi. Balfour je zaboravio, da je Njemačka jedina sila, koja je izričito postavila među svojim ratnim ciljevima ukinuće militarizma u Africi. Nama sumnja, da bi sudbina čitave Afrike bila bolja, da Engleska nije prezrela ugovore o Kongu. Kratka povijest njemačkih kolonija pokazuje, da Njemačka nije htjela tjerati niti je tjerala agresivnu politiku bilo u Africi bilo na južnom moru. Mi ne težimo za nadvlašću, mi nećemo da budemo ulje nad vodom. Mi želimo nagodbu izmjeđu kolonijalnih država na osnovici da kolonijalni posjed treba da odgovara gospodarskim snagama evropskih naroda i njihovoj dostojnosti, dokazanoj povješću. One države, koje poštuju čovječanstvo i u raznobojnim narodima, stekle su moralno pravo, da budu kolonijalna moć. Njemačka je stekla to pravo još prije rata. Balfour govori hoće samo da moralno opravda razbojnički nagon engleskih zavojevača. Njegov govor ima cilj, da održi nazor o ratu istrijebljenja, jer se on boji reakcije protiv krive nauke o mržnji i zato on optužuje ne samo njemačku vladu, nego i isti njemački narod i njegovo praktično biće. Neprijatelji ne će mir na osnovu pregovora. Kao nakon svakog prolaznog vojničkog uspjeha, opet se podiže val objesti među ententnim narodima. Za to se ponovo istežu stari ratni ciljevi, koji su jasno ustanovljeni u tajnim ugovorima još neobjavljenim.

Govornik je završio:

U državama još ima savjesti. U njima se nešto miče kao spoznaja, da se samo može naći put k slobodi, ako se narodi u ratu povrate svijesti o svojim zajedničkim zadacima. Na hiljade ih je palo u uvjerenju, da će iz ovih nevolja uskrsnuti bolji svijet, koji će zajamčiti njihovim potomcima mir i sigurnost, a dobru volju narodima izmjeđu sebe. Sigurna je pobjeda ovih zajedničkih ciljeva. Balfour može, da je odgodi, ali je ne može da zapriječi.

Novi njemački poslanik u Carigradu.

CARIGRAD, 21. Agencija Milli javlja: Sultan je primio danas, dne 19 kolovoza, u audijenciju poslanika grofa Bernsdorfa, koji je predao svoju vjerovnicu.

ENGLEŠKA.

Tajni ugovor izmjeđu Sjedinjenih Država i Engleske.

BERLIN, 22. «Lokalanzeiger» doznaje iz dobro obavještenih neutralnih krugova, da se izmjeđu

mena da spava, jer su taj dan mnogi bolesnici i nevoljnici tražili od njega lijeka i savjeta. I tek što ih je sve ispratio i htio umoran leći da spava, ugleda nevjestu gdje ide sama kroz šumu. I misljaše u sebi: «Kako će ta putnica preko rijeke, koja se preko noći izlila iz korita i pokvarila most!» I ostavi svoju postelju, dovede nevjestu do rijeke i prenese je na ramenima preko vode. Ali kad se vratilo natrag, vrijeme je spavanja bilo prošlo, a on je morao opet šest dana provesti u bđljenju samo za ljubav ne poznate žene. No on se nije kajao, što je to uradio, jer je ona bila tako mila i lijepa, da se svaki radovao da joj učini kakvu žrtvu ili ljubav.

I tako dogje nevjesta do kuće svoga dragana. On se bio zatvorio u svoju sobu, i kad je ona lupnula da otvori, ne htjede joj otvoriti. Izvukao je bio mač i htjede se ubiti.

Ona od silnoga straha nije mogla više ni govoriti ni moliti; glas joj je bio izumro. Ali je plakala i suze joj padahu na hlađni kamen. A on tu kroz teška vrata njen plač i jecanje. Nije mogao da se ubije, slušajući je, i otvori joj vrata.

Ona stajase pred njim sa sklopljenim rukama, i govoraše mu: kako se morala udati. Kad je vidio, da ga ona još voli, obeća da se neće ubiti. Tada mu ona prigje, on je zagrlj i poljubi, i oni osječaju u isto vrijeme svu radost i svu žalost, koju krije u sebi srce ljudsko.

On joj govoraše: «Ti sad moraš ići, jer si žena drugoga». A ona pitaše: «Kako ću?»

Ali se vitez, koji je ljubljase, otrgnu iz njenog zagrljaja i reče: «Neću da učinim na žao onome, koji te je pustio da mi dogješ». I on zapovijedi, da se osedlaju dva konja, i odvede je kući njenog oca.

To sve pričaše kalugjer nečastivome, koji još ne znađjase s kim govori. I onda ga upita: «Ko je od onih stvorova, o kojima ti pričaš, učinio najveću žrtvu?» Jer kalugjer je bio dosta mudar, a znao je, da nijedan čovjek nije mogao biti tako bez grijeha, kao što se izdalo ovaj stranac. I pomoću ove priče, mislio je, da će doznati: koji je od ovih

Sjedinjenih Država i Engleske sklopio tajni ugovor, kojim se točno ureguje budući odnos izmjeđu obe zemlje pošto bude sklopljen mir. Radi se o savezu za obranu i napadaj protiv japanske politike za ekspanziju u istočnoj Aziji.

Škotski rudari protiv engleske vlade.

KRISTIANIA, 22. Londonski privatni dopisnik lista «Socialdemokraten» javlja, da je nacionalno udruženje škotskih rudara primilo sa 41 protiv 19 glasova rezoluciju, u kojoj ustaje s velikim ogorčenjem protiv vlade, koja neće da dopusti zastupateljima radnika da putuju u Svajcarsku na vijećanje o ratnim ciljevima, te pozivlje radničku stranku da, kao protest, istupi iz vlade.

Talijansko snubljenje austro-ugarskih zarobljenika slavenske narodnosti.

BEČ, 21. Javlja se iz stana ratne štampe: Talijani se najbezobzirnije upinju, kako bi sklonili austro-ugarske ratne zarobljenike slavenske narodnosti, koji su dospjeli u njihove ruke, da vrše ratnu službu u talijanskoj vojsci, i to u obliku naročitih legija. Pri tomu na nečuvan način vrijetaju sve ustanove međunarodnoga prava. Ovaj se besramni postupak mora ožigosati pred svom javnošću. Ne dadu li se ratni zarobljenici dobrovoljno skloniti na sramotno izdajstvo protiv svoje domovine, Talijani ih disciplinarno kazne i radi najneznatnije malenkosti nameću im najteže kazne. Nastoje im utviti u glavu da je Češka već postala samostalna kraljevina, pak bi za to bila dužnost njihove časti, da se bore za očuvanje slobode nove države. Da zarobljenike zavede, upotrebljava neprijatelj sve moguće mjere, tako da im se ne izručuju ni prispjela pisma, da ne bi možda ovim putem saznali, da u njihovoj domovini ipak drugačije ide nego što pričaju Talijani. S ovim izmećarskim postupanjem postigli su Talijani doista neke uspjehe i ako ne preveć velike, jedino kod osnivanja češke legije, dok su kod jugoslavenskih imali mnogo manje sreće. Redovito je to momčad iz redova tako zvane inteligencije, koja pogazi svoju prisegu, dok snubljenje Talijana samo iznimice ima uspjeha kod momaka, koji potječu iz seljačkoga staleža. Besprijeekorno se drže naročito Ukrajinici, koji poradi toga nijesu smješteni u slavenske tabore. Tako zvana rumunjska legija sastoji se za sad gotovo samo od časnika i nekoliko inteligentnih ljudi. Većina momčadi međutim neće ni da čuje o tomu, da stupi pod talijanske zastave. U poljsku su legiju stupili gotovo samo nekadašnji poljski legijonaši. C. i kr. časnici poljske narodnosti, koji su dospjeli u talijansko zarobljeničtvo, gotovo su svi ostali vjerni svojoj zakletvi. Tako se je u nekom poljskom taboru od 1300 momaka javilo samo njih 17 za legiju. Nešto 300 galicih Židova u ovom taboru mnogo je doprinijelo tome, kako kažu, da poljska momčad nije nasjela talijanskim obećanjima.

Talijanskomu snubljenju mnogo smetaju narodne i političke protivitšnje, koje su za rata izbile na površinu među ratnim zarobljenicima. Tako je u taboru u Đadovi bilo velikih tučnjava izmjeđu Slovača i Čeha, jer Slovaci nijesu htjeli pristupiti u legiju, izjavljujući, da su oni Magjari; u drugu ruku nećkali su se zarobljeni Jugoslaveni da ratuju na talijanskoj fronti, jer ententa ne će da prema rimskom Jugoslavenskomu odboru preuzme jamstvo za to, da će kod diobe Austro-Ugarske ostati u jugoslavenskom posjedu Dalmacija i Trst. Prema ovoj propagandi ne može Austrija-Ugarska dulje da ostane ravnodušna. Ne radi toga, jer bi smo se morali boriti, da ce Talijani moći skloniti naše slavensko pučanstvo na otpadništvo; jer izuzevši žalosne, ali ograničene slučajeve, našu su se Slavini besprijeekorno borili i ponijeli. Radi se naprotiv o tomu, da zaštitimo časnike i vojnike slavenske narodnosti, koje su zarobili Talijani, da budu strpani u prave razbojničke tabore i ondje stavljeni na muke na sve moguće načine dok ne popuste. Ovi su zarobljenički tabori puki zločinački tabori, jer služe u naročitu svrhu, da prisile nemodne ratne zarobljenike, da pogaze svoju prisegu

sedam smrtnih grijeha bio njegov. Jer kako on bude odgovorio, koji je podnio najveću žrtvu, otac ili mladoženja, gosti ili kuhar, razbojnik ili pustinjač, ili dragan, po tome će znati, da li je gordost, ili ljubomora, da li proždrljivost ili jarost, da li gramzljivost ili lijenost ili čulnost, grijeh koji vlada njegovom dušom. Jer ono, što bude kod drugoga najviše hvalio, to bi njemu bilo najteže učiniti.

Ali je nečastivi bio toliko zauzet svojom igrom i namjerom, da nije ni opazio lukavstva kalugjerova. «Zaista mi nije lako odgovoriti na tvoje pitanje», reče on. «Čini mi se, da muž nije manje žrtvovao no dragan; i da se gosti nijesu manje odrekli od razbojnika; svi zaslužuju najveću pohvalu». I mislio je, da je tako odgovorio, kako je kalugjer želio.

«Za ime božje», viknu pobožni čovjek uplašeno, «reči bar da jedno djelo drugome prepostavljaš, ili da ni jednom ne daješ ma koliku vrijednost!»

«Ni po koju cijenu, pretasni oče», odgovori nečastivi iskušać, «ni jedno djelo što su ti ljudi učinili ne smatram lakim. I ne mogu ni jedno drugome da prepostavljam».

Tada kalugjer primakne svoje usne njegovom uhu i reče: «Preklinjam te, podaj bar jednom djelu veću vrijednost!»

Ali nečastivi se usprotivi i moljaše za pričešće.

«Onda si ti grješnik sa svih sedam smrtnih grijehova», reče starac iznenajeno, «i ti si sâm nečastivi, a ne čovjek». Kad je to rekao, biže se naglo i požuri oltaru, i poče čitati molitvu za spasenje od nečastivosti. A kad je vidio nečastivi, da se izdao, on raširi svoj ogrtač kao krila i poleti kroz crkvu kao slijepi miš.

I to je ispalo na dobro po ljudstvo, što nečastivi nije mogao izvesti svoju rgjavu namjeru; to je po volji božjoj pretvorio blagoslov, jer je priča kalugjerova kao mreža u ribarskoj ruci. Kao što se mreža baca u more i izvlači sa uhvaćenom ribom, tako priča kalugjerova prodire duboko u dušu i srce čovjeka i izvlači grijeh na svjetlost, da se protiv njih bori i da ih iskorišteni.

i tako postanu zločinci. Ako dakle Italija doskora ne bude odustala od ovoga postupka, bila bi Austro-Ugarska prisiljena da upotrebji represalne mjere, koje će biti za Italiju to osjetljivije, jer imamo mnogo više talijanskih ratnih zarobljenika, nego li Italija austro-ugarskih državljana, odnosno bosansko-hercegovačkih pripadnika.

Izmjena sužnjeva.

Austrijsko-talijanski pregovori u Bernu.

BERN, 21. Dne 20. o. mj. otvorio je u nazočnosti savezničkoga predsjednika potpredsjednik saveznoga vijeća Müller konferenciju o pitanju glede ratnih zarobljenika među zastupnicima austro-ugarske vlade i talijanske vlade. Nazočili su od Austro-Ugarske: barun Kuehn, teini savjetnik, zastupnik, poslanik i opunomoćeni ministar, pukovnik Stutz Hartenwehr, natporučnik Dovoiny, kapetan-auditor grof Gleispach i natporučnik Epstein; u ime Italije grof Bosdari, izvanredni poslanik i opunomoćeni ministar D'Amelio, brigadni general Frigo, natporučnik Laghezza, kapetan Zanghieri i tajnici grof Di Pollicastro-Comm. Foberli, poručnik Tullio, konzul Grossardi i grof Verci.

Oskuđica ugljena u Italiji.

BERN, 22. Predsjedatelj talijanske komisije za uglj u Londonu, Galli, opisao je zastupatelju «Timesa» veliku nestašicu uglja u Italiji, o kojoj u Engleskoj nemaju pojma. Trgovci ugljem obustaviše davno svoj rad. Skoro sav uglj što se uvozi, služi željeznicama i tvornicama municije. Moraju se sjeći čitavi maslinici da se dobije goriva. Sav uglj i sva drva što dobijamo nijesu ni iz daleka dovoljni. Samo u osam većih gradova gorin plin; a budući da se petrolej i svijeće teško mogu dobiti u a prostome su narodu preskupi, to ovaj treba da po zahodu sunca sjedi u tmcii.

Ruski vojni izvještaji.

MOSKVA, 21. Listovi javljaju ovaj ruski vojni izvještaj: Sjeverna fronta: Na pohodu duž rijeke Onege naši su odjeli zaposjeli selo Kurgasovo. Južna fronta: U pravcu prema Kamišinu odbili smo protivničkove navale na selo Orahovo. Istočna fronta: Čehoslovačka fronta: U pravcu prema Alanjsku sukobi izvidničkih odjela. Opet smo uspostavili željezničku prugu, koja je bila razorena kod Alapijska. U pravcu prema Lisbensku zauzeli smo sela Mihovo, Krutoj, Log i postaju Kormovišće. Neprijatelj se povlači prema Kumišu. Budući da je željeznička pruga polkarena, obustavili smo progon. U pravcu na Krasno-Ufmsk uznapredovali smo nakon ljuta boja od Klemovskaje. Kod sela Kirgišanskaje traje boja. U okolici Kazana razvili su se žestoki bojevi, ali bez vidljivoga rezultata. U pravcu prema Simbirsku preduze je protivnik navalu na Okolišanu, Volosnikovku i Sofinoviku. Mi smo otvorili žestoku topničku vatru na Wryu i na željezničku prugu izmjeđu Wryga i Ohodnica, te uznapredovali do prve postaje Wryu. Na ostaloj fronti položaj nepromijenjen.

Potonuo parobrod.

DARIZ, 22. (Havas). Poštanski parobrod «Dolynesen» sa srpskim četama, udari dana 10. o. m. u minu na putu u Solun te potonu. Sest Srba i jedanaest indijskih ložaca nestade.

Naši Dopisi

Imotski, 20. o. m.

Nakon devetnaest godina u dva navrata provedenog boravišta kao poglavica c. k. ureda duhana, danas nas je ostavio, obljubljeni novime-novani c. k. viši nadzornik samotrg duhana gosp. Frano Brantsch preselivši se u Spljet. Radujemo se njegovom promaknuću, koje je uistinu zaslužio, ali žalimo stoga što nas je morao ostaviti. Tako uzornog činovnika, požrtvovnog i marljivog radnika u pogledu uzgoja duhana, na korist ne samo države, nego i gojitelja, prava je rijetkost ponadase kad su iz službene krjeposti skopčane još socijalne i druge krjeposti gragjanske, kojima je nadaren bio gosp. Brantsch. Kolike su njegove vrline u opće bile, svjedoči počast kojom je bio odlikovan od općinskog zastupstva uvijek mu harne krajine, imenovavši ga počasnim gragjaninom u sjednici vijeća od 29 decembra 1910. On je bio postao uprav domaći i uživao je opće poštovanje i ljubav svacijuh. Najbolji je tomu dokaz prijateljsko sijelo upriličeno večeri dneva 29 srpnja. Što god je otmjenijega bez razlike stališa sabralo se na sijelo, da se oprosti i pozdravi sa gosp. Brantschom. Najprije ga je u ime općine oslovio načelnik g. Ivan Vučemilović ističući njegove vrline i krjeposti te zasluge i priznanja stečena u opće. Zatim ga je oslovio bivši načelnik, pod kojim je bio imenovan počasnim gragjaninom gosp. Josip Tripalo. Onda su ga oslovili redom u ime gragjanstva gosp. d.r. Mile Vuković, u ime sveštenstva velečasni nadžupnik fra Stjepan Sulenta, u ime gojitelja duhana posjednik gosp. Stjepan Frantschi. Pozatim je ustao c. k. namjesništveni konceptist g. Vlatković, te ga pozdravi i oprosti se s njime na ime činovnika kotarskoga poglavarstva i činovništva ostalih državnih ureda, ističući njegove uzorne vrline, koliko glede kolegijalnosti toliko inače. Viši kontrolor otkupe duhana g. Zeman, oslovi i pozdravi svečara kao poglavicu ureda, u ime ostalih činovnika i namještenika, te mu se srdačno zahvali u ime svih na njegovom uprav očinskom briganju za svoje potčinjenje. Kratkim govorom sjetio se je svečara i g. geometar očevidnosti Steiner, kao bivšeg člana općinskog opskrbnog odbora.

Ustade zatim učitelj g. Marko Šimić te ga oslovi na ime učiteljstva, dodavši da svečar u kojemu kuca iskrene slavensko srce, kao brat Čeh, svakom prigodom pokazao je svoju darežljivost, bilo u prosvjetne bilo u humanitarne svrhe; i da se nije znalo, on je bio jako darežljiv, ali nije znala lijeva ruka što čini desna. To je svakom poznato, pa neka mu je zato osobito priznanje i zahvalnost. Ganut od suza svečar ustade i tronutim glasom zahvali se svima redom, ističući da mu je i da će mu uvijek u najugodnijoj uspomeni ostati boravak u krajini

Imotskoj koju nikada zaboraviti neće. Nakon toga ustade ponovno g. d.r. Vuković Mile te pozovne prisutne da prinesu koju svotu u humanitarne svrhe, i predloži da se od sakupljenog novca polovica izruči Češkom Srcu a drugu za otpremu djece u Hrvatsku. Odaziv je bio vanredan, u tili čas sakupilo se je kr. 1240 i sakupljanje slijedi dalje. Do tom toga u dva sata po ponoći završilo se je sijelo uz oduševljeni živio i sretni put svečaru, koji je bio dopraćen do stana. Draštajući se i u javnosti sa svečarom, želimo mu od srca svako dobro za mnogo godina i da ovaj vez ljubavi i prijateljskih odnošaja ostane trajan i nerazjeshiv.

DALMATINSKE VIJESTI

Previšnje odlikovanje.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premilostivo udostojilo udijeliti, u priznanje izvrsnog i samoprijegornog rada u ratu, rimokatoličkim župnicima Josipu Bogliču u Slanomu i Antunu Jasprici u Janjini zlatni križ za zasluge s krunom na traku kolajne za hrabrost.

Vojna odlikovanja i imenovanja.

Njegovo se ces. i kralj. Apostolsko Veličanstvo premilostivo udostojilo:

podijeliti

vojnički križ za zasluge trećeg razreda s ratnom dekoracijom i matčevima, u priznanje hrabra držanja pred neprijateljem, puč. ust. natpor. Nikoli Baničeviću-Bano, od puč. ust. zapov. br. 23. kod jednog odjel. zapov.;

narediti da se izrazi

po treći put ponovno previšnje pohvalno priznanje za izvrsno službovanje pred neprijateljem račun. natpor. Viktoru Lukmannu, od zem. žand. zapov. br. 9.;

ponovno previšnje pohvalno priznanje uz odjel. matčeva za hrabro držanje i izvrsno službovanje pred neprijateljem puč. ust. kap. Tibertu Alacvichu, od 37. puč. ust. zap.;

podijeliti

zlatni križ za zasluge s krunom na vrpici kolajne za hrabrost, u priznanje izvrsna službovanja pred neprijateljem, puč. ust. natpor. inž. Antunu Frankoviću, od voj. zap. u Dubrovniku, kod jednog zbor. zapov. i prič. natpor. Ernestu Bonetti, od 23. str. puk.;

zlatni križ za zasluge na vrpici kolajne za hrabrost, u priznanje izvrsna službovanja pred neprijateljem, puč. ust. zast. Tomi Tomiću, od puč. ust. zapov. br. 37.;

imenovati

pričuvnim poručnicima: zast. Iva Šapro, Dragana Danila, Spira Vukotića, od 37. strj. puk.; Tomu Krstića i Mata Marsana, od 23. strj. puk.;

poručnicima u odnosu izvan službe: prič. zast. Todoru Zorića i Vladimira Lukovića, od 37. strj. puk.; puč. ust. poručnicima: puč. *ust. zast. Tomu Tomića, Josipa Čatića Nikolina, Humberta Fabrisa, d.r. Marka Kožula i Ivana Čiudinina-Piacera.

Odlikovanje za 40 godina vjerne službe.

Carском savjetniku i ravnatelju kancelarije c. k. višeg zemaljskog suda u Zaboru, Vicku Montani bi podijeljena počasna medalja za četrdeset godina vjerne službe. Montani je stupio u suđsku službu na 13. augusta 1878. Kroz cijelih 40 godina vršio je jubilar savjesno i tačno svoju službu, te je stekao potpuno priznanje svojih starijeha i štovanje svojih kolega i podređenih. K mnogim čestikama, koje je primio prigodom odlikovanja, prilažujemo i naše.

Poštanske vijesti.

Poljski privatni paketni saobraćaj od sada je dopušten, uz postojeće uvjete, za poljski poštanski uređ 645, naprotiv se obustavlja za poljski poštanski uređ 39 i za etapne poštanske urede Oroshi i Puka.

Ratno osiguranje c. k. austrijske vojničke zaklade za udovice i siročad.

Iz izvještaja bečke centralne uprave uvigja se koju je uspješnu djelatnost do sada zaklade osiguravajući odio c. k. austrijske vojničke zaklade za udovice i siročad. Ratno osiguranje obuhvaća već sada preko jednog milijuna vojničkih obitelji, a svagđano se još više proširuje. Preko spomenutog osiguravajućeg odjela bili su potpisani ratni zajmovi oblo do jedne milijarde, a od toga otpada veći dio na ratne zajmове skopčane sa osiguranjem života, koji pružaju potpisivačima osobite koristi i pogodnosti. Ratno osiguranje života uzelo je mahna u većem dijelu pokrajina, te mu je obezbržen povoljni uspjeh. Može se sa sigurnošću očekivati, da će već godine 1918 na hiljade siročad ratnika srestvom ovog osiguranja dobiti za čitav život opskrbu i pripomoć. Osiguravajući odio isplatio je do sada udovicama i sirotama palih i umrlih ratnika preko 30,000,000 (trideset milijuna) kruna.

Na korist humanitarnih ustanova c. k. austrijske vojničke zaklade za udovice i siročad, te onih pripomoćnog ureda c. k. Ministarstva unutrašnjih posala splio se je do sada iz ratnog osiguranja i od snubljenja za ratne zajmове čisti prihod od preko 3,000,000 kr.

Za dođuću godinu osiguran je c. k. austrijskoj vojničkoj zakladi za udovice i siročad od samih ratnih zajmova skopčanih sa osiguranjem života tekuci prihod od najmanje 10,000,000 kruna, a predviđja se, da će se taj prihod još i povisiti.

Posredovanjem pokrajinskog osiguravajućeg odjela za Dalmaciju c. k. austrijske vojničke zaklade za udovice i siročad i posredovanjem njegovih kotarskih odjela, bilo je primljeno u Dalmaciji — dijelom novim, a dijelom obnovljenim ratnim osiguranjem — godine 1917 ukupno 25328 osoba sa ukupnom osiguranom svotom od 28,180,970 kr., a godine 1918, do 31. srpnja, ukupno 18,455 osoba sa ukupnom osiguranom svotom od 24,421,650 kr.

Godine 1917 bilo je isplaćeno obiteljima palih ili umrlih dalmatinskih ratnika kao osigurana svota ukupno 294,450 kr., a godine 1918 do konca srpnja ukupno 251,400 kr.

neće. Nakon toga...
Mile te pozovne...
otvora u humanitarne...
upljenog novca po-...
otvoren, u tili...
sakupljanje slijedi...
po ponoci završilo...
i sretan put sve-...
o stana. Draštajući...
želimo mu od srca...
i da ovaj vez lju-...
ostane trajan i ne-

VIJESTI

vanje.

ostolsko Veličanstvo...
priznanje izvrsnog...
mokatoličkim župni-...
Antunu Jasprici u...
rumom na traku ko-

imenovanja.

ostolsko Veličanstvo

rećeg razreda s ra-...
priznanje hrabra...
ust. natpor. Nikoli...
zapov. br. 23. kod

išnje pohvalno pri-...
pred neprijateljem...
u, od zem. žanđ.

o priznanje uz po-...
i izvrsno službo-...
st. k. Tibertu Ala-

rumom na vrpici ko-...
zvrzna službovanja...
atpor. inž. Antunu...
rovniku, kod jednog...
estu Bonetti, od 23.

vrpici kolajne za hra-...
vanja pred neprijat-...
miću, od puč. ust.

st. Iva Šapro, Dra-...
37. strj. puk.; Tomu...
strj. puk.;...
niča, od 37. strj. puk.;...
ust. zast. Tomu...
na, Humberta Fa-...
na Chiuđina-Piačera.

vjerne službe.

atelju kancelarije c...
dru. Vicku Montani...
za četrdeset godina...
u sudsku službu...
dih 40 godina vršio...
ju službu, te je ste-...
starijina i štovanje...
mnogim čestikama...
vanja, pridružujemo

esti.

obraćaj od sada je...
za poljski poštanski...
za poljski poštanski...
ređe Oroshi i Puka.

strijske vojničke

i siročad.

u uprave uvigja se...
sada razvio osigu-...
vojničke zaklade za...
anje obuhvaća već...
ojničkih obitelji, a...
Preko spomenutog...
pisani ratni zajmovi...
odgovarajuća veći dio...
osiguranjem života...
obite koristi i po-...
ota uzelo je maha...
je obezbrizhen po-...
gurnošću očekivati...
jade siročad, koji...
iti za čitav život...
ajuci odio isplatio...
ama palih i umrlih...
t milijuna) kruna...
tanova c. kr. austr-...
ročad, te onih pri-...
iva unutrašnjih po-...
nog osiguranja i od...
stih prihodi od preko

ran je c. k. austr-...
siročad od samih...
aranjem života tekuci...
kruna, a predviđja...
visi.

osigura-...
ciju c. k. austr-...
ročad i posredova-...
bilo je primljeno u...
a dijelom obnovlje-...
odine 1917 ukupno...
31. srpnja, ukupno...
uranom svotom od

eno obiteljima palih...
ao osigurana svoja...
18 do konca srpnja

Na ratne zajmove skupčane sa osiguranjem ži-
vota bila je do sada potpisana posredovanjem
pokrajinskog osiguravajućeg ođjela za Dalmaciju i
njevovih kotarskih osiguravajućih ođjela ukupna
svota od oblo 6 1/2 milijuna kruna.

Gori navedene brojke pružaju bistri prikaz
kakvim se je orijasiškim korakom proširila djelatnost
c. k. austr. vojničke zaklade za udovice i siročad, a
taj je veliki razvoj najbolji dokaz, kakve znatne ko-
risti pruža ta zaklada obiteljima svojih osiguranika.

Hrvatske paralelke na nautičkoj školi u Matiom Lošinj.

Pišu nam iz Lošinja, 22. o. m.
Poslije toliko vremena i vlada je uvidjela po-
trebu da se otvore hrvatske paralelke na ovdješnjoj
nautičkoj školi. Dne 15 sept. se otvara prvi pri-
pravni tečaj. Škola je dakako u prvom redu na-
mjerenjena istarskim a dobro će doći i sjevernim
dalmatinskim otocima. Žalosno bi bilo, kad ne
bismo mi još ni sada razumjeli važnost ovakvih
škola u nacionalnom i ekonomskom pogledu i ne
upotreblili priliku da odgojimo našu mladež, da
bude sposobna vladati na našem moru. Ko ikako
može, neka dijele pošalje u nautičku školu u Lošinj.

I ako je sada veći trošak za uzdržavanje djece
u školi, ipak ima mnogo nađe, da to neće biti tako
teško, kako na prvi pogled izgleda. Javljaju nam,
da je gotovo sigurno da će se otvoriti djaka ku-
hinja za obje i večeru, tako da uzdržavanje djece
ne će koštati mnogo više, nego uzdržavanje kod
kuće, jer će se hrana po svoj prilici dobiti iz
Hrvatske.

Hrvatska za prehranu Dalmacije.

U Zagrebu na 22. o. m. sazvana je sjednica
ad hoc od sedam lica po prijedlogu d. r. Lorkovića u
maloj saborskoj dvorani za pomoć Dalmaciji.
Iz Zadra su otputovali da dogovaraju sa ođa-
slanicima hrvatskoga sabora za prehranu Dalma-
cije odaslanici zemaljskog ođbora d. r. Međini, d. r.
Machiedo i d. n. I. Prođan. U islu svrhu imati su se
u Zagrebu naći i drugi odaslanici iz Dalmacije.

Obilazak djece na prehranu.

U petak otputovaše za prehranu u Hrvatsku
10 djece iz Vida kod (Metkovića, 6 iz Komize, 1 iz
Trogira. Putuju preko Kmetina i Prijedora, a prati ih
g. Petar Vranković, tajnik Hrv. Napretka.

Povratak djece iz Slavonije.

Onomad se je povrtilo iz Slavonije 81 dal-
matinsko dijete. Ova su djeca bila pošla još lani, u
kolovozu na prehranu u Slavoniju, te su većim
dijelom bila porazmještena u okolici Djakovca. Ima
ih iz sinjskog kotara, pa spljetskog, imotskog, šir-
benskog i zadarskog. Sjajno su opravljena, a vra-
titi se na zahtjev roditelja, koji se uželješe djece,
što je dugo ne viđješe.

Narodne Novine: o daru Zadržuđnog Saveza Matici Hrvatskoj.

Zadržuđni Savez u Spljetu poklonio je, kako
smo već javili 30.000 kruna fondu «Matiice Hrvatske»
za izdavanje ođjela gospodarske i poljoprivređne
struke. O tom daru zagrebačke «Narodne Novine»
pišu: Zadržuđni Savez je shvatio duboko značenje
pokrenute akcije, potrebu sistematskoga i svestra-
noga obrazovanja našega naroda u tom pravcu.
Uz velikim darom uđaren je jak temelj da se
zaista i u život privede jeđnođušni zaključak glavne
skupštine «Matiice Hrvatske» od 29 lipnja. Nema
sumnje, da će se za ovim pllemenitim primjerom
Zadržuđnoga Saveza povesti i ostale naše institucije
i pojedinci, da će se dođličnim nagradama piscima i
stručnjacima omogućiti izrada svih onih djela koja
su našem narodu na gospodarskom i poljopri-
vređnom polju od preke potrebe.

Pčelarska zadržuga.

Na 12. o. m. osnovala se u Makarskoj Pčel-
arska Zadržuga za politički kotar Makarsku. Na
skupštini se upisalo 60 članova i birana je uprava.

Iz umjetničkog svijeta.

Pjevat Marko Vušković, član bečke Volksopere,
priredit će u jeseni koncertnu turneju po našim
gradovima.

Pazite na djecu.

U neđjelju 18. o. m. supruga državnog ređara
Bašića u Zadržu pošla je na kupanje sa dvije male.
Mala od 3 godine ođaleći se od kraja i potone, te
su je jedva živu izvukli. Ali kroz noć je umrla!
U četvrtak poslije podne dovedoše u gradsku
bolnicu u Spljetu petnaesgodišnjeg dječaka Nikolu
Zlatara iz Povajla na Braču, kojemu je puščani na-
boj izbio desno oko, izranio lijevo, te ođnio 2 prsta
desne ruke. Dječak je našao na cesti naboj, stao
da se njim igra, te kamenom lupao po njemu. Na-
boj je prsnuo, te ga na ovakav način teško izranio.

Uhvaćeni lopovi cipela.

Općinsko je ređarstvo u Spljetu uhvatilo četviri
lopova, što pokrađoše pred dvadeset dana trgovci
Gaonu cipela u vrijednosti od oko 19.000 kr. Svi
su ređarstvu već ođavno poznati, a bili su i više
puta kažnjeni. Kragju su izveli tako, da je A. Dvor-
nik klještima prekinuo dva lokota na vratima, a
Jeličić je otpiraćem otvorio vrata. Cipele su natr-
pali i ponijeli nekoj ženi Jerković kod ribarnice.
Ona ih je ođmah dala nekome trgovcu iz Supetra
na Braču i predala im utrženu svotu. Ali kako se
često dogagja, tako i ovog puta: popravdaše se
dijeli. Prva dvojiica ne htjedoše da daju svojim
pomagaćima onoliko, koliko su tražili. Htjedoše
pače, da ih prevare. U njihovu prepiranju stvar je
izbila na viđelo i ređarstvo im je ušlo u trag. Su-
đac istražitelj je preuzeo stvar i dao lopove zatvo-
riti u suđbene tamnice. Osobita je zasluga, što se
je lupožima ušlo u trag, opć. ređarstvenog povje-
renika Gale.

Ljetnji požari.

Javljaju iz Kune na Pelješcu 17. Opet nam se
upalila stara i velika šuma; dio prolani, dio lani,
te ove godine. Šeta je velika, a u malo vatra ne
zahvatila bližnje selo Košarni Dol, tako da su
čeljad već iznosila iz kuće što su mogla, da spase.
Pišu iz Dugopolja 16. Ovih dana buknuo je
požar pod krovom kuće Grge i Kate Kolić, te uništio
kuću, namještaj, razna žitja, svega vrijednosti oko
8000, te 4500 kruna u banknotama na štetu Grge, a
Anici Kolić malo manje. Ništa nije bilo osigurano.
Uzrok je požaru nesmotrenost kućne djece.

Promet i trgovina.

Šivaći konac.

Trgovačka i obrtnička komora Zadržarska javlja
svim obrtnicima koji rade šivaćim koncem, da ima
izvjesnu količinu šivaćeg konca i da će ga kroz
kratko vrijeme dijeliti u svom području. Pozivlje
stoga sve takove obrtnike koji posjeduju obrtni list
da se usmeno ili pismeno prijave komori i to naj-
dalje do 15 rujna u svrhu da im bude mogla biti
doznačena primjerena količina. — Ko se do nazna-
čenog dana ne prijavi, ne će više biti uzet u obzir.
Uz prijavu ima se prikazati obrtni list i potvrda sa
strane obrtne vlasti o broju radnika zaposlenih u
obrtu.

Filo da cuire.

La camera di commercio e d'industria di Zara
comunica a tutti gli industriali che nella loro in-
dustria adoperano filo da cuire, esserle lervento
una partita di filo da cuire che fra breve verrà
distribuito nel distretto camerale. Invita perciò gli
industriali in quistione che possiedono un certifi-
cato industriale di volersi insinuare personalmente
o in iscritto alla Camera, e ciò fino il 15 settembre
acciò possa essere assegnato un adeguato quanti-
tativo. Coloro che non si insinuassero fino il giorno
stabilito non verranno presi in considerazione. As-
sieme alla domanda dovrà essere prodotto il certi-
ficato industriale ed una conferma dell'autorità in-
dustriale sul numero degli operai occupati nell'in-
dustria.

Poštanski saobraćaj s Turskom.

Ođ 19. augusta o. g. dopušteno je opet primati
poštanske pakete i poštanske teretne komade za
Tursku. Privremeno je primanje ovih paketa dopu-
šteno samo u jedan dan sedmice i to u pone-
đjeljak. Ođ jednog se pošiljača smije za sada pri-
mati najviše dvadeset poštanskih paketa ili
četiri poštanske teretne komade, ili za svaki 5
poštanskih paketa jedan poštanski teretni komad.

Književnost.

«Književni Jug».

Izšao je 16. broj «Knjiž. Juga» sa ovim sadr-
žajem: Vatroslav Jagić: Izmjene misli o našim
narodnim stvarima prije 30 godina. Dragutin Do-
mjančić: Vrt u svijetu. Svetozar Corović: Na vjež-
balištu. Miroslav Krleža: Sodomski Bakaal. Tone
Kosem: Jošt škropi trte. Fadil Kurtagić: Na terasi.
A. Korevski: Ibsenov Brand i treće carstvo. U
pregledu pišu: N. Bartulović o Drobaskinoj knjizi:
O pjesniku slobode; M. Kašanin o Wenzelidesovim
književnim studijama; B. Jevtić o Dimitrijevićkoj
Amerikanki; B. Novaković o umjetničkoj izložbi.
— «Književni Jug» izlazi redovno dva puta mje-
sečno latinicom, ćirilicom i slovenački. Cijena za
četvrti godine K 10, na pola godine K 20. Adresa:
«Književni Jug», Zagreb, Gundulićeva ul. 29.

«Mjesečnik» pravnčkog društva.

dvobroj 7. i 8. (za julij i august), netom je izišao
ovim sadržajem: Dr. Ladislav Dolić: † Nikola
pl. Tomašić. Franjo Braum: Može li i kada za-
starijeti tražbina, što proizvire iz ug. hrv. finan-
cijskih obračuna. — Austrijski red oduzimanja
svojevlasnosti. Dr. Ivan Maurović: Primjetbe k vla-
dnoj osnovi i djelomičnom preinačenju građan-
skoga zakonika. Dr. Stjepan Bosanak: Prilozi
interpretaciji novoga mirovinskog zakona. Dr. Julije
Mogan: O srazu brodova. Zatim slijedi pravosudna,
upravna i financijska kazuistika, a onda književne
obznane i vjesnik.

Zadržni Telegrami uredništva.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Izveštaj austrijsko-ugarskog glavnog stana.

BEČ, 23. Službeno se javlja:

23 augusta 1918.

Talijansko bojište:

Austro-ugarska letjelica eskadra preduze
uspješan napad na talijansko letjelište
kod Mestre.

U Mostalom nije se ništa važno zbil.

Arbanija:

Bojne snage generalobersta baruna Pflanzer-
Baltina izbacile na više mjesta neprijatelja iz
njegovih prvih linija, iznijevši nekoliko zarobljenika
i topova.

Doglavica generalnog štaba.

Izveštaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 23. Wolff-Bureau javlja:

Veliki glavni stan, 23. augusta 1918.

Zapadno bojište:

Jučer Englezi protegnuše napad sjeverno od
Ancre na odsječak od Alberta do Somme. Nijemci
napadoše sami neprijatelja izmeguju Moyenneville
i Miraumont, te ga na nekim mjestima potisnuše
do dva kilometra natrag. Više novih protivničkih
napada, poglavito iz pravca Duisieux-Beaumont-
Hamel propade sa teškim gubicima; tako progioše
i neki neprijateljski napadi preduzeti iz Alberta.
Zamašno zasnovan neprijateljev pokušaj da pro-
bije, propade sasvim već u prvom razvoju te svrši
sa teškim protivnikovim porazom.
Izmeguju Alberta i Somme neprijatelj prođe
jakim napadom prijelazno preko ceste Albert-
Brage; ali bje uzbijen u svoje izlazne pozicije.
Djelimični bojevi potrajahu do noći. Izmeguju Som-
me i Oise dan proteče uopće mirno. Izmeguju Oise
i Aisne, u svezi sa unosom naših linija iz
Oise dana 20 augusta, povukosmo naše čete bez
ometanja iz rijeke Ailette.

Prvi general. kvartirmajstor Ludendorff.

Sinoćnji izvještaj njemačkog velikog glavnog stana.

BERLIN, 23. navečer. Engleži nanovo napa-
dahu sjevero-zapadno od Bapaume. Kod Alberta
i južno od Somme našu su protunapad u toku.
Bije se žestoki boj izmeguju Ailette i Aisne.

Naše letjelice osuše bombama letjeličke stanice u Porto Corsini i na Lidu kod Mletaka. Talijanske letjelice nad Polom i Fasanom.

BEČ, 23. Ratno nadnarstvo, mornarični ođio
objavljuje: Ođjeljak naših hidroplana osu bomba-
ma dana 21 augusta navečer talijansku letjeličku
stanicu u Porto Corsini, i to sa vrlo dobrim uspjeh-
om, te konstatova da su mnogobrojne bombe po-
godile letjeličke hangare i dašćare. Sve se letje-
lice povratile. Naši letioci više puta napadoše i
letjelište za kopnene letjelice na Lidu kod Mle-
taka i neprijateljske dašćarske tabore u obalnom
području Diava, a da njih su imale gubitaka. Ne-
prijateljske letjelice razviše dana 21 augusta i su-
trašnju noć vrlo živu djelatnost u sjevernom dijelu
Jadrana. U dva noćna napada osuše bombama
Dolu; prvi napad nije postigao nikakva uspjeha,
drugi nanije neznatne materijalne štete. Po-
žari u ševariku u okolici ugušile se brzo. U Fa-
sanu dvije su privatne kuće oštećene, više je ci-
vilnih osoba ranjeno.

Jedan od naših lovačkih letilaca obori dana
21 augusta u boju u zraku u sjevernom dijelu Ja-
drana jedan talijanski bojni hidroplan.

Uspjesi poštrenocju podmorničkog ratovanja.

BEČ, 23. U mjesecu julu uništeno je svega 550.000
nećistih tona trgovačkog brodskog prostora, što ga
naši neprijatelji mogahu iskoristićivati. Trgovački
brodski prostor kojim raspolaze neprijatelji sveden je
ratnim mjerama središnjih vlasti, otkad je rat po-
čeo, za 18.800.000 nećistih tona.

Nijemci pogodili torpedama tri neprijateljske torpedače u zalivu Dunckerqueskog.

BERLIN, 23. U noći izmeguju 22 i 23 o. m.
lake bojne snage mornaričnog zbora napadoše
pomorske bojne snage u zalivu Dunckerqueskom.
Dogojene su torpedom tri neprijateljske torpe-
dače; dva su broda potonula. Unatoč jakoj odbrani
naše se bojne snage povratile do jedne i bez
gubitaka.

Nijemci tukli iz topova Dunckerque.

LONDON, 23. (Reuter). U noći prije 22 o. m.
Nijemci su tukli iz teških kalibara Dunckerque
te ubili sedam osoba i jednu ranili.

Nadvojvoda Maks imenovan korvetkim kapetanom.

BEČ, 24. «Wiener Zeitung» objavljuje previšenje
ručno pismo nadvojvodi Maksu, kojim je imeno-
van za korvetkog kapetana.

Izjave princa Januša Radziwilla.

BEČ, 23. Princ Januš Radziwili izjavi zastu-
pateljima poljskog Press-Bureaua o svom putu u
njemački glavni stan i u Beč, da on nije krenuo u
glavni stan sa gotovim planom za rješavanje
poljskog pitanja, već da se izvjesti o planovima
Njemačke i prikaže današnje prilike kraljevine
Poljske. Stoga nije ni bilo moguće da se za nje-
gova boravka u glavnom stanu ista ođluči uo-
gled poljskog prijestola ili se prime na se koje-
kavke obveze pripjelo poljskih granica. Vijesti da
je austro-poljsko rješavanje metnuto na stranu,
ne odgovara činjenicama. To rješavanje ostaje i
dalje jedna politička eventualnost i ođvisi od čitava
niza pitanja, koja se moraju ispitivati i prije nego
se stvar praktično izvele. Jedna praktična ođluka
ima nade da će se moć postići narednih mjeseci.
Jedna konačna ođluka sa strane poljske vlade sa
mimoilaženjem zastupatelja poljskog naroda isklju-
čena je.

Na kraju princ izjavi da je kod vladalačkog
para našao velike simpatije za poljske nacionalne
težnje.

Uzbunili Beč radi letjelica a bez uzroka.

BEČ, 23. Novine javljaju, da se jutros u 8 s.
50 č. čula uzbuna radi letjelica. Megjutim se kon-
statova, da nije ništa dalo povoda uzbuni. Sve
mjere što su vlasti izdale izvršile se točno; pu-
blika ne pokaza nikakve zabrinutosti; ona posluša
vlast; samo u jednom dijelu pučanstva pretegnu
osjećanje radoznalosti i vlastite sigurnosti.

Izveštaji bugarskog glavnog stana.

SOFIJA, 23. Glavni stan, 21. augusta 1918.
U okolici Moglene i južno od Huma raspr-
šismo neprijateljske jurišne odijeljke, koji su na-
stojali da se primaknu našim pomaknutim stra-
žama. Na obim obalama Vardara obostrana dje-
latnost vatrom potraga sa znatnom jačinom. Na
pretpost, sjeverno od Tahinskog jezera, naša ar-
tilerija rasprši neprijateljske izvidničke odijeljke.

SOFIJA, 24. Glavni stan, 22 o. m.:

Maćedonska fronta:

Neprijateljski jurišni odijeljci nastojahu da
se primaknu našim stražama na zapadnoj obali
Vardara, ali bjehu vatrom raspršeni. Južno od
Huma i Alčakmahle i Vardara svedeno jednako
vatra neprijateljske artilerije.

Telegrammi della Redazione.

Telegraphen-Korrespondenz-Bureau.

Bollettini dello stato maggiore generale austro-ungarico.

VIENNA 23. Si comunica ufficialmente:

23 agosto 1918.

Teatro della guerra italiano:

Una squadriglia di velivoli austro-ungarici
operò con successo un attacco con bombe contro
il campo d'aviazione italiano presso Mestre. Del
resto nessun avvenimento particolare.

Albania:

Le truppe del colonnello generale barone
Pflanzer Baltin hanno sloggiato il nemico in pa-
recchi punti dalle sue prime linee: hanno cattu-
rato prigionieri e cannoni.
Il capo dello stato maggiore generale.

Bollettino del grande quartiere generale germanico.

BERLINO, 23. Il Wolff-Bureau comunica:
Grande quartiere generale, 23. agosto 1918.
Teatro della guerra occidentale:
Gli Inglesi estesero ieri l'attacco a nord del-
l'Ancre al settore da Albert fino alla Somme. I

Germanici stessi attaccarono il nemico fra Mo-
yenneville e Miraumont, e qua e là lo ributtarono
indietro fino a due chilometri. Nuovi mollepicci at-
tacchi del nemico, nominatamente dalla direzione
Duisieux, Beaumont Hamel fallirono con gravi
perdite. Parimenti fallirono forti attacchi nemici
da Albert in qua. Un tentativo di sfondamento,
largamente concepito dal nemico, fallì completa-
mente nella sua prima esplicazione e terminò
con una grave sconfitta dell'avversario.

Fra Albert e la Somme il nemico con un
forte attacco si spinse innanzi transitoriamente
al di là della strada Albert-Brage. Fu tuttavia
ricacciato nelle sue posizioni di sortita. Combat-
timenti parziali continuarono fino a ora di notte.
Fra la Somme e l'Oise in generale giornata tran-
quilla. Fra l'Oise e l'Aisne, in connessione con
lo spostamento delle nostre linee oltre l'Oise,
seguito il 20 agosto, abbiamo ritirato, indisturbati,
le nostre truppe dietro il fiume Ailette.

Bollettino germanico della sera.

BERLINO, 23. (Bollettino della sera). Attacchi
inglesi rinnovati a nord-ovest di Bapaume. Presso
Albert ed a sud della Somme sono in corso no-
stri contrattacchi. Violenta lotta a fuoco fra l'Ai-
lette e l'Aisne.

Torpediniere nemiche silurate da navi germaniche nella rada di Dunckerque.

BERLINO, 23. (Ufficiale). Nella notte dal 22
al 23 agosto navi da guerra leggere attaccarono
navi da guerra nemiche nella rada di Dunckerque.
Tre navi torpediniere nemiche furono colpite da
siluri; due affondarono. Ad onta di una vigorosa
controazione, le nostre navi fecero ritorno al com-
pleto senza perdite.

Il capo dello stato maggiore dell'ammiragliato.

Attacchi di nostri idrovoltanti alle stazioni aviatorie di Porto Corsini e del Lido. — Velivoli italiani bombardano Pola.

VIENNA, 23. Il ministero della guerra, sezione
della marina comunica:

Una divisione di nostri idrovoltanti, la sera
del 21 agosto, ha battuto con bombe, con buonis-
simo effetto, la stazione aviatoria italiana di Porto
Corsini (frazione di Ravenna). Si constatò che
numerosi buoni colpi raggiunsero hangars e bar-
racche. Tutti i velivoli sono ritornati. Anche il
campo d'aviazione al Lido presso Venezia e i bar-
raccamenti ripetuti nella regione costiera della
Diave furono ripetutamente attaccati dai nostri
aviatori, senza proprie perdite.

Velivoli nemici esplicarono il 21 agosto e la
notte susseguente nell'Adriatico settentrionale
un'attività molto vivace. Dacia venne bombardata
in due attacchi notturni; il primo attacco non ebbe
il menomo effetto, il secondo causò insignificanti
danni materiali. Alcuni incendi di prugnelli nella
campagna si spensero presto. Un incendio a Fa-
sana danneggiò due case private. Parecchie per-
sone civili rimasero ferite. Un nostro velivolo da
caccia ha abbattuto il 21 agosto in un combattim-
ento aereo nell'Adriatico settentrionale un idro-
volante italiano da combattimento.

Otvoreni dopisi.

Ggja Mara Vušković učiteljica u Malom Lošinj.
Za one informacije glede stanovanja i prehrane u Malom Lo-
šinj, možete uvrtiti jedan mali oglas.

D. KASANDRICH odgovorni urednik.

Tiskarnica č. k. dalmatinskog namjesništva.

Pokr. povjerenstvo za skrb oko ratnih invalida

Oglas.

Donosi se na znanje zanimanim ratnim in-
validima da će se kod c. k. Export-Akademije u
Beču XIX. Exportakademiestrasse N. 1 i u nastaj-
noj školskoj godini 1918-19 od 1. oktobra 1918. do
polovice januara 1919 obdržavati tečaj

OPĆINSKA ŠTEDIONICA u OBROVCU

Ulošci : 31 jula 1918 K 368.222:70
Ukamaćuje uloške koncem svakoga polugodišta sa

5% čistih

Za uloške jamči općina obrovačka sa svom poreznom snagom i cijelom svojom imovinom.

Dod državnim je nadzorom.

Uživa pupilarnu sigurnost, te se po tome primaju na priplod maloljetnički, sirotinjski i crkveni polozi.

Rentovni porez plaća štedionica iz vlastitog.

JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Špediter i ovlaštenu Trgovačko-Pomorski Mešetar. * * * * *

Zastupstva za špediterske poslove: Zadar, Split, Sarajevo, Dubrovnik, Kotor, Trst, Rijeka, Prag, Drinopolje, Aussig, Beograd, Braila, Brno, Buchs, Budimpešta, Carigrad, Hamburg, Lindau, Rotterdam, Solun, Frankfurt, Beč.

Preuzimlje narudžbe svakovrsnih pečata iz gume i mjedi za pečatni vosak uz tvorničku cijenu. Brza izradba.

Interesantna novost!

za sve postolarice, postolare i t. d. uklanja sve mane drugih zaštitnih i nadomjesnih poplata
Giblivo-elastičan poplat od pletene željezne žice
nevidljiv pričvršćen na postol. Tih, lagan hod. Puzanje isključeno. Može se lako pribiti i odalečiti nakon istrošenja.



Najbolja, najtrajnije zaštita za poplate.

Proizvaga se u 9 različitim veličina 1. i. u Br. 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44 i 46.

Cijena po jedinom paru uključivo čitvo vijke za pričvršćivanje Kr. 5.20.
Grosistima i preprodavacima znatan popust

Parovi šalju se na uzorak uz pouzće Kr. 5.50 uključivo poštarinu i pakovanje ili uz isplatu unaprijed.

Isključiva prodaja za Dalmaciju, Bosnu-Hercegovinu i Istru kod turtke
BRAĆA KLEIN — ZADAR (Dalmacija).

Traži se naučnik za tiskaru.

Cercasi apprendista per tipografia.

Fratelli Mandel & Nipote

BANCA CAMBIO-VALUTE — ZARA

ACQUISTA E VENDE ogni sorta di effetti pubblici Cartelle di lotteria, monete secondo il listino di giornata. Raccomandabili: *Lettere di pegno 4 1/2 del Credito fondiario dalmato Obbligazioni provinciali dalmate 4% Lettere di pegno 4 1/2 o 4% della Banca Commerciale di Budapest. Lettere di pegno della Cassa di risparmio di Budapest 4% Prestito ferroviario Bulgaro al 6 e 5% Obbligazioni ferroviarie della Bosnia-Erzegovina 4 1/2%*
ACCORDA SOVVENZIONI sopra Carte di Valore all'usuale tasso d'interesse.
CEDE Cartelle di lotteria, verso pagamento a rate mensili. — Raccomandabili: *Città di Vienna 1874 Vinc. princ. Cor. 400.000, in rate mensili di Cor. 20. Credito fondiario Austriaco 3% Vinc. princ. Cor. 100.000, in rate mensili di Cor. 10. Credito Mobiliare Aust. 1858. Vincita princ. Cor. 300.000, in rate mensili di Cor. 20. Banca Ipotecaria Ungherese 4% Vincita princ. Cor. 70.000, in rate mensili di Cor. 10. Lotti Turchi 1870 da fchi 400. Vinc. principale fchi 600.000, in rate mensili di Cor. 8. Gruppo Croci rosse Austriache, Italiane ed Ungheresi. Vincita princ. Cor. 125.000, in rate mensili di Cor. 6. Singole cartelle Cor. 2 ecc.*
ACCETTA versamenti di denaro fissi e in Conto Corrente, con restituzione senza preavviso, verso un interesse annuo di 4%.
RILASCIA Assegni bancari sulle principali piazze d'Europa e s'incarica di tutte le operazioni d'incasso, versamenti e simili richieste dei propri clienti, senza alcun i spesa.
ASSICURA Cartelle di lotteria e Obbligazioni contro la perdita derivante dall'ammortizzazione, alle condizioni generalmente stabilite.
ASSUME Assicurazioni nei rami: *Incendi, Vita, Accidenti Furto con incasso*, quale Agenzia Principale delle Assicurazioni Generali di Trieste.

Naklada školskih knjiga i dopisnica

Skladište papira i kancelarijskih potrepština

MERCUR & Mikula - Zadar, ulica sv. Vida 11.

Nugja: Umjetničkih dopisnica i Ljubavnih od 12 do 30 h. — Školskih potrepština osobito Zadačnica. — Listova, Kuverata i Računa štampanih za trgovce. — Feldpost 1000 komada Kr. 12.— Cigaretnog papira: **Waldes** II. 100/80 Kr. 16.— I. 100/60 Kr. 18.— **Special** (kao Job i Club) 100/100 Kr. 17.— **Samum** II. 120/80 Kr. 18.—
Fotografskih potrepština. — Trgovačkih knjiga svake vrsti i veličine.

Emaliranih tablica za groblje sa i bez fotografije

„MAGNET“ žepne lampe svijetle bez baterije.



Pečat od gume i mjedi.

za dućane i za urede. = Električna Baterija K 3. komplet K 6.

Novosti! Slika N. V. Cara **KARLA I.** u bojama, veličina 73x50, Kruna 3'50. Okvira svake vrsti i veličine jeftino. — Špaga od papira od 1/2 do 6 m/m
POTPLATE od kože za postole, samo za trgovce i postolare na veliko.

ELISIR STOMACALE CORROBORANTE
R. VLAHOV
ZARA
ELISIR STOMACALE CORROBORANTE

Oglas.

Općinska štedionica u Benkovcu ukamaćuje sve štedioničke uložke od 15. prosinca 1916. do daljnega sa 4% (četiri posto) čisto, što se ovime do sveopćeg znanja stavlja.

ODBOR.

Modre galice 98%

prodaje na malo i na veliko
Aleksandar Kovačević - Zadar
na staroj obali (magazin Tripolić).



Acetilenskih lampa i gorila (beccucci)

osobito u aluminijum za ribanje
Kartica za mastiti robu svake vrsti i boje.
Sapuna za pranje komad Kr. 2.50.
Sapuna od mirisa " " 3.50.
Četaka (Bruškina) " " 3.20.

ZASTUPSTVO - ZADAR
Poštanski pretinac 74.

„BLANKA“

Držim na skladištu još malo sanduka njemačkog surogata sapuna **BLANKA**, koji potpuno nadomjestuje obični sapun. Izvršujem naručbe najmanje jednog cijelog originalnog sanduka od 200 komada po okolo 20 dkg. - dok zaliha traje - po Kr. 55 svaki sanduk franko ovdje, i to samo ako mi bude unaprijed dostavljena odnosna svota.

MARCELLO PATTIERA - Zadar.